總合供需模型
C※總合需求線所考慮的是：(A)財貨市場 (B)貨幣市場 (C)財貨市場與貨幣市場 (D)財貨、貨幣及勞動三市場   之均衡。

D※下列何者為真？(A)IS-LM模型中，利率和物價皆為外生變數 (B)簡單凱因斯模型決定均衡利率與所得 (C)IS-LM模型決定均衡利率與物價 (D)AD-AS模型決定均衡物價與所得水準。

B※在長期價格具彈性下，透過IS-LM曲線有何用途？(A)導出勞動需求曲線 (B)導出總合需求曲線 (C)導出總合供給曲線 (D)導出勞動供給曲線。

※在下列何種情況下，經濟體的總合需求曲線會較陡：(A)該經濟體的廠商之投資對利率缺乏敏感度 (B)IS曲線愈水平 (C)貨幣需求對利率缺乏敏感度 (D)LM曲線愈陡。
※當經濟體處於流動性陷阱時，其總合需求曲線為：(A)較水平 (B)較陡 (C)水平線 (D)垂直線。

A※長期時若價格下降，將導致(下述何者有誤)：(A)IS線右移 (B)LM線右移 (C)利率下跌 (D)所得增加。

C※如果物價上漲，其他條件不變：(A)IS曲線右移 (B)LM曲線右移 (C)LM曲線左移 (D)LM曲線右移，且IS曲線左移。

C※當物價水準提高時：(A)AD右移 (B)AD左移 (C)AD線上移動 (D)以上皆非。

B※財政政策擴張使：(A)供給曲線左移 (B)總需求曲線右移 (C)IS曲線左移 (D)LM曲線右移。

B※自發性投資減少會使得：(A)總需求曲線右移 (B)總需求曲線左移 (C)總供給曲線右移 (D)總供給曲線左移。

C※下列何者不會引起總合需求曲線的移動？(A)稅率變動 (B)消費支出變動 (C)價格水準變動 (D)稅收變動。

D※下列那一項不會影響總合需求?(A)中央銀行提高重貼現率 (B)國會通過加稅 (C)物價上漲 (D)生產技術進步。

B※在其他情況不變下，若進口增加，則：(A)總合需求曲線右移 (B)總合需求曲線左移 (C)沿著總合需求曲線向上移動 (D)沿著總合需求曲線向下移動。

D※總合需求曲線(AD)會隨下列那種因素變動而右移?(A)政府支出減少 (B)貨幣需求增加 (C)貨幣供給減少 (D)自發性投資增加。

A※下列何者會使AD線左下移？(A)貨幣供給減少 (B)消費者信心增加 (C) 稅負下降 (D)以上皆是。
D※中央銀行提高重貼現率，則：(A)總供給曲線左移 (B)LM曲線右移 (C)總需求曲線右移 (D)以上皆非。

A※中央銀行在公開市場中購買政府債券，可能對總需求造成的影響為：(A)增加 (B)減少 (C)不變 (D)難以認定。

C※中央銀行提高存款準備率時：(A)IS曲線左移 (B)LM曲線右移 (C)總需求曲線左移 (D)總供給曲線左移。

※若政府允許銀行支付利息給支票存款帳戶，則下列何者有誤：(A)LM線左移，造成AD線左移 (B)LM線不變，故AD線不變 (C)短期時利率可能上升 (D)長期時可能導致價格下降 (E)造成貨幣需求增加。

C※下列敘述何者正確：(A)自動提款機的發明會使LM線左移，造成AD線左移 (B)一連串金融弊端導致擠兌的發生，會使LM線右移，造成AD線右移 (C)自動提款機的發明會使所得增加 (D)一連串金融弊端導致擠兌的發生，會使短期利率下降。

B※貨幣政策對總合需求的影響應視下列何者而定？(A)政府支出對利率的敏感度 (B)貨幣需求對利率的敏感度 (C)債券價格對投資水準的敏感度 (D)利率對貨幣供給的敏感度。

B※當政府藉由提高個人所得稅的方式增加財政收入，進而增加政府採購金額，則：(A)總合需求會下跌 (B)總合需求會上升 (C)總合需求之增減無法確定 (D)利率水準將下跌。(提示：思考乘數效果的意義)

※若C=200+0.75(Y-T)、I=200- 25r、G=T=100、L(r，Y)=Y-100r、MS=1,000、價格為P，試導出AD線？(A)1,000/P=Y-100r (B)Y=1,700-100r (C)Y=950+500/P (D)Y=850+500/P。

※續上題，若改為MS由1,000增至1,200，則AD線又如何變動？(A)AD線向左移動 (B)AD線變為Y=850+600/P (C)AD線變為Y=1,900-100r (D)AD線變為1,200/P=Y-100r。

A※古典模型的總供給線為：(A)垂直 (B)水平 (C)正斜率 (D)負斜率。

B※下列那一項與凱因斯學派總合供給線之說法不一致？(A)AS線呈正斜率 (B)充分就業是常態 (C)名目工資率易升難降 (D)勞動達充分就業後，AS線成垂直線。

※下列敘述何者有誤：(A)若勞動市場為完全競爭市場，則AS線呈垂直線 (B)勞動市場在長期時，較能處於資訊流通的完全市場 (C)由於勞動市場具貨幣性幻覺，故AS線呈正斜率 (D)勞動市場在短期時具貨幣性幻覺，是為非完全市場 (E)以上皆非。

※下列敘述何者正確：(A)短期名目工資率易降難升，故AS線呈正斜率 (B)所謂無貨幣性幻覺是指勞動者提供勞力完全取決於實質工資率，而與名目工資率無關 (C)凱因斯學派認為充分就業是常態，即AS線為垂直線 (D)長期工資率易升難降，故AS線呈垂直線。

C※物價膨脹期間，若工會要求提高工資，將導致：(A)總合需求左移 (B)總合需求右移 (C)總合供給左移 (D)總合供給右移。

C※當名目工資上升時，總合供給曲線最明顯的變化是：(A)變平坦 (B)變更陡 (C)向上位移 (D)向下位移。

B※工資下降將造成下列何種結果？(A)勞動供給曲線右移 (B)勞動供給量增加 (C)勞動供給曲線左移 (D)勞動供給量減少。

D※若AD線相交於AS線呈垂直的階段，下列那一狀況可使均衡產出增加？(A)政府增加支出 (B)政府減免稅負 (C)中央銀行增加貨幣供給 (D)生產技術改善。

※凱因斯假設工資具有僵固性，即工資無法迅速反映勞動市場的供需情況，由此所導出的總合供給線之斜率將呈：(A)正值 (B)負值 (C)零 (D)無窮大 (E)無法確定。

D※下列那一項因素會影響充分就業的總合供給水準？(A)稅負的變動 (B)匯率的升貶 (C)國外所得水準 (D)本國生產資源的可用數量。

B※下列那一項不屬於決定總合供給的因素？(A)生產力的變動 (B)國外所得水準 (C)法律和制度的變化 (D)本國資源的可用量。

B※當經濟體系之資本存量增加：(A)總需求減少 (B)總供給增加 (C)總勞動供給減少 (D)以上皆是。

C※當生產技術進步時：(A)勞動供給曲線右移 (B)生產函數線下移 (C)勞動需求曲線右移 (D)以上皆非。

E※下列何項會使總合供給曲線向左移動？(A)勞動生產力增加 (B)技術進步 (C)價格水準提高 (D)價格水準下降 (E)實質工資增加。

B※當石油價格上升時，短期總供給曲線：(A)下移 (B)上移 (C)不動 (D)不一定。

D※短期與長期的總合供給曲線之區別，下列何者正確?(A)短期總合供給曲線是垂直的，長期總合供給曲線是正斜率 (B)短期總合供給曲線假設處於充分就業，長期則尚未達充分就業 (C)短期總合供給曲線是古典學派之主張，長期是凱因斯學派之主張 (D)短期總合供給曲線是假設工資僵固，長期總合供給曲線則是有彈性的。

D※在古典學派的觀點中，維持充分就業的主要方法是：(A)政府干預 (B)積極的經濟政策 (C)增加儲蓄 (D)工資和物價充分且彈性地調整。

C※在經濟體系達充分就業階段，貨幣供給增加將使：(A)產出水準增加 (B)產出水準減少 (C)物價水準上升 (D)物價水準下跌   ，亦即是指貨幣具有中立性。
B※為了刺激景氣，央行採取寬鬆的貨幣政策，以降低存款準備率來提振經濟，此舉對經濟有何影響？(A)物價下跌 (B)利率下降 (C)工資下降 (D)就業下降。
D※由於近年來世界景氣蕭條，政府為了刺激消費，頻以政府支出來挹注經濟活力，此舉對短期經濟有什麼影響？(A)物價下降 (B)利率下降 (C)國民所得下降 (D)國民所得上升。
C※若政府採擴張性政策，其政府支出來自賦稅融通，則會對短期經濟有何影響？(A)物價上升 (B)利率下降 (C)國民所得增加 (D)國民所得不變。

B※若執政黨為了吸取農民的選票，採取增稅去提高老農年金的額度，將會使何者發生？(A)總合供給減少 (B)總合需求增加 (C)投資增加 (D)總合供給增加。

D※在古典學派的總合供需模型中，總需求減少時：(A)就業量減少 (B)均衡產出減少 (C)民間消費減少 (D)物價水準下跌。

A※在短期其他條件不變的情況下，政府減少所得稅的徵收會導致下列何種效果?(A)AD右移 (B)AS右移 (C)物價下降 (D)AD左移。

B※在經濟體系達充分就業階段，財政支出增加將使：(A)利率下跌 (B)物價上漲 (C)工資下跌 (D)以上皆非。

A※在短期時，可影響real GDP變動的因素有：(A)需求面因素 (B)供給面因素 (C)以上皆是 (D)以上皆非。
D※緊縮性貨幣政策不適用於下列何種經濟情況：(A)需求推動物價膨脹 (B)需求超過充分就業產出水準 (C)景氣過熱 (D)市場利率過高。

D※當需求牽引物價膨脹發生時，即需求曲線交在供給曲線垂直部分，則正確的財政政策處方是：(A)增加政府支出 (B)減稅 (C)同時增加政府支出及加稅 (D)減少政府支出或加稅。

D※如果經濟體系正面臨通貨膨脹，下列那一種處理方式最不恰當?(A)緊縮性財政政策及擴張性貨幣政策 (B)緊縮性財政政策及緊縮性貨幣政策 (C)擴張性財政政策及緊縮性貨幣政策 (D)擴張性財政政策及擴張性貨幣政策。

D※若SARS病毒持續時間夠長，將造成(下述何者有誤)：(A)IS線左移 (B)AD線左移 (C)所得減少 (D)價格上升。

C※總供給曲線左移時，下列那些現象會出現？(A)生產增加 (B)所得增加 (C)物價水準提高 (D)物價水準下降。

B※根據AD-AS模型判斷下列那一項政策對降低物價膨脹(inflation)的效果最大？(A)加稅50億元 (B)減少政府購買財貨和勞務支出50億元 (C)同時加稅及增加政府支出50億元 (D)同時減稅及減少政府支出50億元。

A※「工會要求提高工資」與「政府支出增加」：(A)對價格的影響相同，對所得的影響不同 (B)對價格的影響不同，對所得的影響相同 (C)對價格及所得的影響均相同 (D)對價格及所得的影響均不相同。

C※在AS-AD模型中，如果AD左移，以古典學派的觀點，將造成下列那一種影響?(A)物價與實質GDP將上升 (B)物價與實質GDP將下降 (C)物價將下降但實質GDP不變 (D)物價將上升但實質GDP不變。

B※同上題，若以凱因斯學派的觀點，將造成那種影響?(A)物價不變與實質GDP將上升 (B)物價不變與實質GDP將下降 (C)物價將下降但實質GDP不變 (D)物價將上升但實質GDP不變。

A※擴張性貨幣政策，在下列那一種情況下可能對產出沒什麼影響，但卻造成物價水準提高?(A)經濟體系已接近充分就業且總合供給曲線為垂直 (B)經濟體系已接近充分就業且總合供給曲線為水平 (C)經濟體系為未充分就業且總合供給曲線為垂直 (D)經濟體系為未充分就業且總合供給曲線為水平。

C※勞動市場之均衡與下列那項共同決定總合供給曲線?(A)貨幣市場均衡 (B)商品市場均衡 (C)生產函數 (D)以上皆非。

C※若政府開放大量外籍勞工進口，且對本國人之就業量沒有影響，則對國內經濟：(A)物價上升 (B)利率上升 (C)國民所得增加 (D)工資上升。

C※政府為了提升我國未來的競爭力，決定將20%的總支出用在教育上，假定此支出有助於提升教育水準，則利用AD-LR(SR)AS圖形分析：(A)長期物價上漲，但實質產出不變 (B)長期物價上漲，但實質產出下跌 (C)短期物價不變，但實質產出上漲 (D)短期物價不變，但實質產出下跌。

D※為了要使物價水準保持固定，下列何者正確?(A)總合供給下跌，總合需求上升 (B)總合供給上升的速度要比總合需求的速度快 (C)總合需求上升的速度要比總合供給的速度快 (D)總合供給和總合需求的上升速度相當。

※若其他情況不變，則價格上漲將造成：(A)LM左移，利率上升，AD增加，Y增加 (B)LM左移，利率上升，AD減少，Y減少 (C)LM左移，利率下降，AD增加，Y增加 (D)LM左移，利率上升，AD增加，Y下降。

※民間遊資過多，市場資金鬆弛，央行基於防止物價膨脹的考慮乃宣布提高重貼現率，則此一政策對所得、利率、及物價分別可能會有何影響？請以IS-LM分析法圖解說明短期與長期的可能情況。

※台積電將外銷營收之1億美金結售于中央銀行，兌得新台幣33億元，然後全數存入銀行的支票存款帳戶，銀行又將存入款項貸出，假定在法定存款準備率下，各家銀行均不保存任何超額準備，則此筆外銷收入對所得、利率、及物價分別可能會有何影響？請以IS-LM分析法圖解說明短期與長期的可能情況。

※以IS-LM圖形分別說明下列措施對所得、利率、及物價，在短期與長期時之影響：(貨幣供給增加;(政府支出增加;(政府增稅。
※若央行只在乎所得穩定，因此面臨：(外生性的貨幣流通速度下降;(石油價格上漲;(一連串的金融弊案，則其將會如何採取行動，請利用AD-LR(SR)AS圖形說明，並分析短期與長期可能結果。

※若一連串的銀行弊案造成人們擠兌，此時央行如想維持物價穩定，應如何採取行動，請以AD-LR(SR)AS圖形分析(提示：須寫出長,短期情況，再提對策)。
※若政府實施支存有利息的措施，且固定貨幣供給，則將如何影響長、短期經濟體之價格與產出，請以AD-LR(SR)AS圖形分析？又政府所採固定貨幣供給以因應該影響是否正確(即是否能穩定經濟)？

